宁波色母粒股份有限公司 关于公司 2022 年度总经理工作报告

各位董事:

2022 年,公司经营管理层在董事会领导下,严格按照《中华人民共和国公司法》、《中华人民共和国证券法》、《深圳证券交易所创业板股票上市规则》等法律法规以及《公司章程》等规章制度的规定,忠实与勤勉地履行自身职责,贯彻执行股东大会、董事会的各项决议,推动公司治理水平的提高和公司各项业务发展,公司经营取得了较好业绩。现由我代表公司经营管理层向董事会作 2022 年度总经理工作报告,请各位董事予以审议。

一、2022年度公司总体经营情况

2022 年是特殊的一年,公司在国内外经济环境等因素的影响下,凭借着领导层的正确领导,克服国内外经济下滑对企业经营的不利影响,通过全体员工上下齐心的努力,公司的核心竞争力不断提升,圆满完成了年初制订的各项经济指标任务,并呈现出稳定增长的良性发展局面。2022 年,公司围绕年度经营计划及目标,有序开展各项工作,各项业务稳步推进。公司实现营业收入464,145,484.66 元,较上年同期减少5.73%;归属于上市公司股东的净利润100,471,570.66 元,较上年同期减少7.72%;扣除非经常性损益的净利润80,608,736.73 元,较上年同期减少21.92%。

二、2022年主要工作回顾

1、管理方面

结合公司战略发展需要,报告期内,公司不断组织管理层参与学习培训,进一步提升了管理层的整体管理能力,提高了公司运营管理效率。公司注重产品品质和员工技能培训及绩效管理,优化资源配置,加强生产调度,狠抓产品质量,并在质量过硬的前提下,不断提高生产效率,实现更优化生产,满足客户的各类需求。同时对公司一系列的流程进行优化,在强化各部门之间独立性的基础上,

也提高了部门之间协同效应,同时也加强了部门之间的管控,使公司的整体运营更加高效和安全。

2、生产方面

本年度公司通过设备技术改造,对生产工艺流程进行了优化,将原料按一定比例进行配比后经投入到混合机以高速或加压方式混合均匀,通过利用原料的重力作用,混料经密闭管道输送至螺杆挤出机投料口投料,原料熔融挤出后再经冷却水直接冷却,最后切成粒子,成品色母粒大部分经检验合格后包装成产品;其中小部分成品色母粒和树脂低速混合后,经密闭管道输送至螺杆挤出机投料口投料,并熔融挤出后再经冷却水直接冷却,最后切成粒子,做成成品。以"轻资产结构"的设备模式和优化的生产工艺流程,保证产品品质,提升产品竞争力。

3、技术研发方面

公司坚持"创新为魂,质量为本"的研发理念,研发制造具有全球竞争力的高品质色母粒新产品、不断突破产品的附加值上限,强化自身在产业链上的定制化价值及技术壁垒。2022 年度,为了扩大公司技术优势以及优化产品结构,结合市场需求及发展趋势,公司持续加大研发投入,提升技术创新能力和市场竞争能力,公司共投入研发费用 17,593,925.69 元,较上年增长 4.41%,占营业收入的比例为 3.79%。报告期内公司研发中心有研发项目 12 个,其中已经结项的 5 个项目新产品已投放市场;目前正在研发攻关的还有 7 个项目,其中 6 个项目取得了技术突破。与沈阳化工大学合作研发的 ABS 高光亮黑色母粒项目,部分产品质量已超过国外同类产品。被列入浙江省宁波市中试生产线项目的 PA 超细纤维色母粒产品已在相关应用领域内进行小批量试产,获得客户认可。截至本报告期末,公司已累计获得拥有独立自主知识产权的发明专利 8 项,正在申请的发明专利 3 项。

4、销售方面

本年度为应对国内外经济环境因素的影响,公司销售部门、销售人员在切实 执行各地安全防护政策的基础上,灵活调整业务目标,积极开拓市场,通过加强 市场营销、主动对接潜在客户等方式促进业务发展,进一步实现了公司业绩的增 长。

5、人才战略

公司按照拟定的人力资源规划积极做好人才转型工作,始终重视对人才的引进、培养和储备。报告期内,公司一方面通过校招培养储备人才,另一方面通过内推奖励政策扩充人才队伍,并通过不断完善现有培训体系,加强对现有员工的教育和培训,提升普通员工的专业技能以及管理人员的管理能力;加强团队融合及相互促进,为公司长远发展奠定人才基础。

在人才引进方面,重点引进行业内顶尖人才、专业领域的经营管理人才。同时,公司加强与高校、科研院所的联系,持续开展技术合作并引进高学历人才,建立人才梯队储备,为公司持续、快速的发展提供有力的人力资源保障。报告期内聘请1名大学教授担任公司高级顾问,主持公司科学研究工作。

为有效激励技术人员创新、销售人员拓展市场和管理人员有效管理,公司建立了一套完善的人才激励机制,综合运用薪酬福利、车辆使用政策与个人绩效挂钩、企业文化和经营理念引导等方法,努力创造条件吸引、培养和留住人才。

6、产能布局

募投项目"年产 2 万吨中高端色母粒项目"、"研发中心升级项目"和"年产 1 万吨中高端色母粒中山扩产项目"因受国内外经济环境等因素的影响,公司在实施项目的过程中相对谨慎,减缓了募集资金投资项目的实施进度。随着公司近两年持续不断地进行研发投入、生产工艺改进和设备技术改造,公司根据实际情况对募投项目建设方案具体实施过程中的设备选型与安装调试等工作不断进行优化,以提高募投项目整体质量和募集资金使用效率。2022 年度公司对募投项目"年产 1 万吨中高端色母粒中山扩产项目"达到预定可使用状态日期进行调整,目前该项目已通过环评竣工验收,职业健康安全三同时和产能竣工验收正在有序进行中,2023 年该项目产能可以逐步投放使用。

本年度申报了宁波总部年产 36000 吨中高端色母粒生产线技改项目(含宁波总部原年产 2万吨塑料新材料多功能母粒项目生产线等产能),总投资 850 万元,正在向鄞州区环境生态局申请环评批复。

三、2023年经营管理计划

2023 年, 公司将继续提升科技创新突破能力, 敢为敢干大力开发新产品,

公司将继续坚守产品质量底线,降本增效重细节,同时将不断引进人才强化队伍,优化管理提升公司整体效益。

为确保经营目标的顺利完成,将从以下几方面开展经营活动:

1、扩大产能规模,加快滁州子公司新厂区建设。

公司综合考虑未来战略发展规划、募集资金投资项目实际情况,为提高募集资金投资效率,加快募集资金投资项目实施,更好地推进公司战略规划,实现在塑料新材料色母粒领域的深入、合理布局产能;对募投项目"年产2万吨中高端色母粒项目"和"研发中心升级项目"进行调整,作为滁州子公司"年产5万吨塑料新材料色母粒项目"的子项目实施,在原实施主体宁波色母的基础上,增加滁州子公司为募投项目的实施主体,在原实施地点浙江省宁波市鄞州区潘火街道金辉西路168号的基础上,增加安徽省滁州市常州路与镇江路交叉口东南侧为募投项目的实施地点,实施方式由拆建公司部分旧厂房变更为旧厂房改造和新建厂房建设,同时项目达到预定可使用状态时间延期至2025年6月23日。

随着滁州子公司新厂区建设工作的进一步开展和募投项目建设的稳步推进,2023年公司产能将得到一定提高。扩大生产规模、保证及时供货是确保公司经营业绩快速增长的重要保障。2023年公司拟在国内二大生产基地完成4.77万吨的产能布局,宁波总部3.6万吨产能、中山分公司1.17万吨产能,完成滁州子公司5万吨产能的前期土基工作;合理完成黑色母粒、白色母粒和彩色母粒三大系列中高端产品产能均衡布局,满足未来的市场需要,从而进一步巩固公司的市场地位、提高公司的市场知名度,为赢得更多的订单奠定基础。

2、坚持自主研发,提升核心竞争能力

公司坚持以"创新为魂"作为公司发展的核心驱动力的研发理念,2023 年将继续加大研发投入,保障公司持续创新能力。公司在现有市级工程技术中心和省级企业技术中心的基础上,利用募投"研发中心升级项目"升级技术研发中心,打造高端研发团队,继续与国内外大学进行产学研合作,通过与高校实验室合作以进一步充实公司科研资源,重点攻坚前沿项目。2023 年将重点做好 ABS 高光亮黑色母粒和 PA 超细纤维母粒的新产品技术研发及其产业化,定位于提供行业领先的着色定制化解决方案,继续紧盯行业内国际龙头公司的研发动向,跟踪与公司相关产品的新技术、新工艺,以国际知名潜在客户的需求为研发导向,进行

新产品、新技术的研发,增强公司的自主创新能力。

3、优化产品结构和客户结构,积极拓展市场,推进品牌建设。

利用目前华东(浙江省宁波市)、华南(广东省中山市)的二个生产基地,辐射中国五个主干经济圈。通过参加展会、开展各项营销活动、参与行业学术活动等扩大公司市场知名度,推广公司产品理念,取得投资者好评。并定期开展销售例会、产品知识培训,增加销售人员专业知识储备,快速提升销售队伍的拓展业务能力。进一步快速提升公司对行业及客户协同需求变化,努力深挖现有客户的销量,积极拓展色母粒应用领域和新客户,保持公司在相关细分领域的市场地位。同时,公司将继续以现有直销模式为基础,根据行业发展变化及客户需求,积极探索适合公司业务经营模式的其他营销渠道,加强国内外市场开拓,深入推进品牌建设相关工作,提升品牌知名度,稳步提高细分市场占有率,着力提升公司的品牌力与影响力。

4、加强人才培养,提升团队建设

根据战略发展目标,公司将进一步加强人才引进和培养的梯队建设,建立并 完善有效的员工职业培训、绩效考核等激励机制,为人才的发展提供空间,推动 企业文化建设,培养主人翁精神,提高公司凝聚力和执行力,从而建设一支高素 质、高水平的优秀团队,为公司实现目标提供有力的人才保障。

5、加强内部控制管理,切实防范风险

随着公司经营规模和人员规模的扩大,公司将不断完善内部控制制度,定期对内控制度进行完善和补充;继续加强在财务管理、内部审计和风险管理等方面的合规建设和管控;按照有关法律法规、结合公司以往的实践经验,强化公司治理;切实落实公司内控制度,建立科学有效的决策机制、市场反应机制和风险防范机制,加强信息化管理建设,不断推动企业管理向规范化、标准化发展,为公司健康稳定发展奠定坚实有力的基础。

以上为对公司 2022 年经营的回顾总结以及对 2023 年公司所处环境及业务发展的展望,特此向董事会汇报。

宁波色母粒股份有限公司 总经理:任卫庆 2023年4月19日